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Introducere
Anul 2023 trebuie să reprezinte pentru Federația Națională „OMENIA” și
organizațiile sale membre o perioadă de relansare și creștere, atât din
punct de vedere al numărului de membri, cât și din punct de vedere al
serviciilor oferite.

Planul de acțiune pentru anul 2023 are ca obiectiv prioritar buna guvernanță,
prin începerea operaționalizării unei structuri la nivelul Federației, în urma unui
proces de consultare desfășurat în ultimii ani, care ne va permite să deținem
standarde de performanță și norme comune de risc în strânsă legătură cu
evoluția cadrului european și național în domeniul financiar. 

De asemenea, ca o continuare firească a demersurilor inițiate în anii anteriori,
planul de acțiune include activități pentru accelerarea procesului de
digitalizare și dezvoltarea unei activități de creditare mai incluzivă, mai facilă,
respectând drepturile consumatorilor. 

Casele de ajutor reciproc ale pensionarilor își vor consolida de asemenea rolul
în furnizarea de educație financiară pentru membrii lor și promovarea
drepturilor socio-economice ale persoanelor vârstnice, prin conceptele și
valorile care stau la baza activității Federației: ajutor reciproc, solidaritate,
omenie, îmbătrânire activă și demnă, incluziune socială și financiară.
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Obiective specifice
Întărirea capacității de management în toate domeniile de activitate ale
Federației Naționale „OMENIA”.

Consolidarea și adaptarea la noul cadru legislativ a activității de creditare,
economisire și educație financiară a seniorilor în cadrul asociațiilor
membre.

Promovarea și susținerea drepturilor membrilor persoane vârstnice la
pensie, venit minim garantat, la asistență socială și medicală, securitate
sanitară și integritate fizică potrivit standardelor europene.

Digitalizarea activităților desfășurate în cadrul asociațiilor membre și
îmbunătățirea comunicării electronice între acestea și federație. 

Promovarea diversificării și dezvoltării activităților de socializare, consiliere
psiho-socială și a terapiilor ocupaționale pentru persoanele vârstnice și
transpunerea acestora în mediul online, acolo unde este posibil.

Dezvoltarea în mediul virtual și fizic a relațiilor de cooperare cu structuri
federative și rețele ale instituțiilor financiare nebancare care oferă
incluziune financiară, organizații ale vârstnicilor membre AGE Platform
Europe, alte asociații naționale și internaționale; 

Asigurarea unei evaluări eficiente a activității asociațiilor membre ale
Federației, inclusiv prin introducerea sistemului de indicatori unici de
evaluare la nivelul Federației; 

Dezvoltarea activităților de advocacy inclusiv prin mijloace virtuale, la nivel
parlamentar, guvernamental și local pentru promovarea unei vieți decente
pentru persoanele vârstnice, a îmbătrânirii active, a solidarității între
generații, a cetățeniei participative și a incluziunii socio-financiare.

Controlul, evaluarea și consolidarea activității economico-financiare a
Federației și asociațiilor membre;
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Monitorizarea permanentă a agendei publice cu privire la sectorul
nonprofit, politici publice, problematica persoanelor vârstnice, finanțare și
micro fi nanțare și desfășurarea de activită ți concrete de instruire și
dezvoltare a competențelor pentru ma na gementul C.A.R.P.-urilor;
Realizarea, împreună cu organizații neguver na mentale partenere sau alți
colaboratori, a unor materiale și suporturi de curs;
Dezvoltarea resurselor umane din cadrul asociațiilor C.A.R.P. membre, prin
participarea la sesiunile de instruire organizate de autorități publice
centrale și locale și alte ONG-uri;

1. Dezvoltarea capacității de management a Federației:

2. Des  chiderea de către asociațiile C.A.R.P. a unor su cur sale și casierii zonale
în localități limitrofe celei de re șe din ță.

3. Vizite de lucru  ale conducerii Federației la asociațiile membre/organizarea
unor sesiuni de schimburi de bune practici;

4. Organizarea de schimburi de experiență între asociațiile membre (în format
fizic sau online);

5. Publicarea în paginile Revistei OMENIA și a altor pu bli cații ale C.A.R.P.-urilor,
pe blog-uri, media socială, de articole privind managementul financiar și
organi za țio nal, incluziunea socio-financiară a persoa nelor vârst nice, drepturile
persoanelor vârstnice;

6. Realizarea de materiale vi deo relevante despre activitățile C.A.R.P.-urilor
mem bre pentru o mai bună promovare în media socială a rolului și impac tu lui
a ces    tora în viața comunității, promovarea îmbă trâ nirii a c    ti ve și îmbunătățirea
calității vieții persoanelor vârs tnice;

7. Realizarea unui nou design al site-ului Federației și actualizarea permanentă
a acestuia cu infor ma ții relevante despre activitatea sa și a asociațiilor mem-  
bre.

Răspund: Președintele F.N. „OMENIA”, Co mitetul Director, Secretariatul
General, Președinții de C.A.R.P.-uri, Centrul de Management și Advocacy.

Întărirea capacității de management
în toate domeniile de activitate
ale Federației Naționale „OMENIA”
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Indicatori de prudențialitate; 
Folosirea instrumentelor moderne de evidență;
Utilizarea legală, corectă, eficientă şi prudentă a fondurilor disponibile ale
asociaţiilor C.A.R.P.;
Măsuri preventive pentru evitarea neregulilor și inechitățile în activitatea
de creditare;
Măsuri legale pentru recuperarea restanțelor la împru muturi;
Măsuri adecvate de protecție a fondurilor sociale ale membrilor. Soluții
legale pentru acordarea de împrumuturi membrilor care primesc pensie
socială;

1. Informatizarea activității structurilor de creditare în toate asociațiile
membre;

2. Promovarea inclusiv în mediul online a serviciilor financiare ale caselor de
ajutor reciproc ale pensionarilor;

3. Îmbunătățirea calității documentelor utilizate în structurile de creditare și a
infrastructurii acestora în conformitate cu noile prevederi legale, elaborarea
de proceduri și norme interne de lucru, inclusiv furnizarea de informații
suficiente și accesibile membrilor pentru o mai bună respectare a drepturilor
acestora;

4. Achiziția/actualizarea de către C.A.R.P.-uri a unor soft-uri pentru a
răspunde nevoilor de eficiență și de creștere a performanței activității
acestora;
 
5. Identificarea de noi produse de creditare în funcție de prevederile legislației
în vigoare și solicitările membrilor, evoluția pieței financiare a creditelor
pentru nevoi personale în România și posibilitățile fiecărei asociații C.A.R.P.; 

6. Editarea unor broșuri de educație financiară pentru membri și promovarea
acesteia în rândul seniorilor;

7. Organizarea de schimburi de experiență în interiorul Federației sau cu alte
instituții financiare, inclusiv C.A.R.S.-uri și cooperative de credit, cu tematici
precum:

Răspund: Președintele F.N. „OMENIA”, Co mitetul Director, Secretariatul
General, Președinții de C.A.R.P.-uri, Centrul de Management și Advocacy.

 

Consolidarea și adaptarea la noul cadru
legislativ a activității de creditare,
economisire și educație financiară a
seniorilor în cadrul asociațiilor membre
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1. Participarea la dezbaterile asupra proiectului privind noua lege a pensiilor și
susținerea creșterii pensiei sociale și a venitului minim garantat;

2. Informarea oportună a membrilor și valorificarea prevederilor legale privind
facilitățile de plafonare și/sau reducere a prețurilor, tarifelor și taxelor pentru
populație sau persoanele vulnerabile, pe toată durata crizei energetice și
economico-financiare.

3. Implementarea de proiecte cu fonduri nerambursabile și subvenții pentru
realizarea unor obiective sociale des tina te membrilor persoane vârstnice care
au ca scop creșterea calității vieții acestora.

4. Participare la elaborarea Cărții Albe a Seniorilor și susținerea înființării
Agenției pentru persoane vârstnice și pensionari în cadrul Ministerului Muncii. 

Răspund: Comitetul Director, Secretariatul General.

Promovarea și susținerea drepturilor
membrilor persoane vârstnice la pensie,
venit minim garantat, la asistență
socială și medicală, securitate sanitară și
integritate fizică potrivit standardelor
europene
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Acces gratuit sau cu preț redus în spațiile publice ale instituțiilor de cultură
și artă pentru activitățile organizate sau desfă șurate de asociațiile C.A.R.P.;
Acces la expoziții, spectacole gratuit sau la tarife reduse pentru grupuri
organizate de pensionari;
Acordarea de invitații la activități aniversare, come mo rative;
Încheierea de către asociațiile C.A.R.P. a unor  protocoale, parte ne riate și
derularea de proiecte comune cu Consilii Județene, Primării, DGASPC-uri,
Asociația Banca pentru Colectarea și Distribuția Alimentelor în scopul
îmbunătățirii calității vieții membrilor noștri.

Colaborarea cu autoritățile publice centrale și locale pentru acordarea de
facili tă ți persoanelor de vârsta a treia în instituțiile de artă din țară și
organizarea în parteneriat cu autoritățile și asociațiile de seniori pentru
evenimente dedicate acestora:

 Răspund: Comitetul Director, Președinții de C.A.R.P.-uri;

Promovarea diversificării și dezvoltării
activităților de socializare, consiliere
psiho-socială și a terapiilor ocupaționale
pentru persoanele vârstnice în grupuri
mici individualizate, dar și transpunerea
acestora în mediul online, acolo unde
este posibil



Menținerea și inițierea unor contacte cu organizații, structuri fede rative și
rețele ale instituțiilor financiare ne ban care care oferă incluziune financiară;
Extinderea cooperării în cadrul Platformei AGE Europe cu organizațiile
membre, includerea cât mai multor tematici de interes de la nivel
european în agenda Federației;
Implicarea ca parteneri în proiecte europene în domenii precum:
incluziunea socio-financiară, turism pentru vârstnici, produse și servicii
specifice eco nomiei de argint, învățarea pe parcursul întregii vieți, anti-
discriminare, drepturile vârstnicilor etc.
Promovarea instrumentelor de lucru elaborate în cadrul platformelor
organizațiilor care oferă inclu ziune financiară și a Platformei AGE (ghid de
bune practici, cercetări, studii, recomandări de politici publice, directive
europene);
Participarea constructivă la Adunarea Generală a Platformei AGE, ședințele
Consiliului de Administrație AGE, schimburi de experiență, conferințe și alte
activități internaționale desfășurate de această plat for mă europeană și
diseminarea în cadrul Federației, inclusiv în cadrul activității de advocacy;

Dezvoltarea parteneriatelor între Federație și asociațiile membre cu
Societatea Română de Cruce Roșie și fil iale județene de Cruce Roșie în
beneficiul persoanelor vârstnice aflate în risc social sau în alte situații de
vulnerabilitate;
Desfășurarea de activități comune și proiecte cu Federația SenioriNet.
Participarea la festivalurile organizaţiilor neguvernamentale şi la alte
activităţi organizate de societatea civilă;
Menţinerea permanentă de către asociaţiile C.A.R.P. a unor relaţii de
informare reciprocă cu Poliţia Comunitară şi de Proximitate pentru
prevenirea faptelor infracţionale la adresa vârstnicilor;

1.   La nivel internațional:

Răspund: Președintele F.N. „OMENIA”, Secretariatul General.

2.  La nivel național:

 Răspund: Președintele F.N. „OMENIA”, Comite tul Director, 
Președinții de C.A.R.P.-uri.

Dezvoltarea relațiilor de cooperare
cu structuri federative și rețele ale
instituțiilor financiare nebancare
care oferă incluziune financiară,
organizații ale vârstnicilor membre
AGE Platform Europe, alte asociații
naționale și internaționale
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1. Organizarea de şedinţe operative ale Biroului Per ma nent şi Comitetului
Director, prin participare directă sau online, pentru introducerea sistemului de
indicatori unici de evaluare și a unor norme de risc/prudențialitate. 

2. Perfecţionarea activității comisiilor permanente de spe cialitate şi crearea
unor grupuri de lucru pe problematici precum directive și regulamente
europene privind creditarea etc.

3. Elaborarea de informări, analize şi studii pe probleme de specialitate ce vor
fi prezentate Comitetului Director.

Răspund: Președintele F.N. „OMENIA”, Comitetul Direc tor, Secretariatul
General, Președinții de C.A.R.P.-uri.

Asigurarea unei evaluări eficiente
a activității asociațiilor membre
ale Federației și prin introducerea
sistemului de indicatori unici
de evaluare la nivelul Federației
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1. Informarea asociaţiilor membre prin mijloacele media proprii şi alte publicaţii
destinate vârstnicilor despre for mele de dezvoltare ale economiei sociale în
ţările membre ale Uniunii Europene şi în România;

2. Organizarea de schimburi de experiență, mese rotunde şi simpozioane,
privind formele de dezvoltare ale economiei sociale în asociaţiile case de
ajutor reciproc ale pensio narilor;

3. Participarea la festivalurile, târgurile, simpozioanele, atelierele de lu cru şi
conferinţele organizate de actori ai economiei so ciale;

Răspund: Secretariatul General, Președinții de C.A.R.P.-uri.
 

Eficientizarea activităților și serviciilor
specifice economiei sociale și economiei
de argint prin care se asigură locuri de
muncă, servicii și produse adaptate
nevoilor persoanelor vârstnice și
sustenabilitate financiară



1. Stabilirea contribuţiei asociaţiilor C.A.R.P. afiliate la Federaţia Naţională
“OMENIA” pentru anul 2023;

2. Elaborarea proiectelor de buget şi prezentarea acestora spre aprobarea
Congresului Național și respectiv Consiliului Național între congrese;

3. Verificarea modului de aplicare şi respectare a actelor nor mative în vigoare
în domeniul financiar-contabil, a întocmirii bugetului de venituri şi cheltuieli şi
prezentarea ra portului cu constatările rezultate. 

4. Pregătirea indicatorilor de prudențialitate cu scopul de a sesiza și sugera în
timp util măsuri de îmbunătățire a performanțelor asociațiilor membre sau de
redresare în domeniile deficitare;

5. Pregătirea Federației pentru asumarea unor prerogative de emitere a unor
acte normative cadru, pentru controlul și supravegherea activității în
asociațiile membre după apariția cadrului legislativ adecvat.

6. Pregătirea pentru aplicarea Declarației informative D406, fișierul standard
de control fiscal (SAF-T). 

               Răspund: Comitetul Di rector, Comi sia de cenzori.
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Controlul, evaluarea și consolidarea
activității economico-financiare a
Federației și asociațiilor membre

Președinte le  Federaț ie i  Naț ionale
”OMENIA”

a C .A.R .P . -ur i lor  d in  România
 
 
 

Ec .  G iorg ică  Bădărău


